

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.598

Franqueo
concertado

Lunes 14 de Junio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos
Tel. 1533
pari 2

Los agentes de Hitler, Franco y los franceses

En todos los países hay traidores a la patria; esa planta vil de la inferioridad humana no podía dar se solo en España. En "Vu", la revista fascistoide de París, un traductor a Francia, el periodista Paul Guitard, publica una entrevista con Franco. Desleal con la verdad por que oculta el predominio extranjero en el país ocupado; pero más desleal que con su propio pueblo que tiene en los intervencionistas italo-alemanes el peligro más grande y más próximo.

No importan tanto las falsedades casi pintorescas que se consignan en la crónica, como el testimonio irrefutable a la solidaridad que siente el fascismo francés con los enemigos de su patria. Por eso decía hace poco Gabriel Peri, que aquellos nacionalistas lo son de una nación que no es la suya. He ahí un sintoma de lo que pueden significar las "guerras ideológicas" que preconizan en Berlín y en Roma. Quizá encuentren los nazis en el interior de Francia sus mejores aliados.

Por eso Guitard acoge jubilosamente la declaración de Franco de que "la España nacionalista"—moros, legionarios extranjeros, alemanes e italianos—no tienen discrepancia alguna con Francia, sino con su Gobierno. Da la casualidad, sin embargo, que el Gobierno francés representa el Frente Popular que es la suma de la voluntad mayoritaria del pueblo. Y nadie puede hablar de la nación francesa excluyendo a las masas que en unas elecciones recientes le imprimieron su fisonomía. Tratándose de Franco, la cosa es explicable. Siguiendo la conducta de sus jefes de Berlín y Roma no concede importancia alguna al sufragio; por eso se sublevó contra el Parlamento republicano del Frente Popular elegido cuatro meses antes de la rebelión. Distintivo entre el Gobierno y la nación puede hacerse cuando se trata de regímenes fascistas que someten por el terror a la opinión pública y sofocan la voluntad del pueblo. ¿Quién, sino Hitler, o cualquiera de sus cínicos colaboradores será capaz de decir que la Alemania nazi es toda Alemania? No hay ningún testimonio político que lo acredite. En cambio, las democracias, por su misma naturaleza hacen de los gobiernos su propia síntesis.

Si Hitler no hubiera publicado "Mi lucha", especie de evangelio del nazismo, y toda la historia de la Europa moderna pudiera borrarse de un plumazo, entonces sería posible aceptar la idea de que el movimiento antirrepublicano de España no era peligroso para el pueblo francés. Pero la intervención alemana en la península, prevista y preparada hace tiempo, no es más que una posición avanzada del nacional-socialismo ante la futura guerra totalitaria. Los cañones que apuntan a Gibraltar y los que enfilan al territorio francés por la frontera vasca, no están allí para dibujar inútiles hostezos ni para servir exclusivamente el interés de los generales africanos. Saben bien Inglaterra y Francia que el eje Roma-Berlín toma posiciones en el Mediterráneo, y si los venales periodistas de derecha aparentan desconocer esta realidad, en vano pretenderán engañar a las masas populares francesas, que instintivamente se sienten atacadas, aun

cuando el estampido de los cañones suene lejano al otro lado de los Pirineos.

Si el periodista que estuvo en Salamanca hubiera pensado en el destino de su país y en el riesgo que corre la paz del mundo, habría descubierto tras la figura insignificante de Franco la siniestra silueta de von Faupel. Y hubiera visto que en todas partes dejaba su huella el ejército de ocupación italo-alemán, que vá apoderándose poco a poco de puntos estratégicos, y convirtiendo el territorio secuestrado por los "nacionalistas" en una porción de territorio colonial. Las colonias que Inglaterra niega a Alemania, ha soñado ésta con sustituirlas por la España de Franco donde la svástica está marcada a hierro y fuego sobre las viejas piedras de las catedrales y sobre la piel sufrida de los obreros y los campesinos.

Pero el odio a Francia que destilan las palabras del "generalísimo" aún se refleja en otros pasajes de la entrevista. Por ejemplo, cuando declara que Francia vulnera el Tratado de Algeciras, permitiendo la agitación "revolucionaria" en la zona marroquí. Franco llama agitación revolucionaria a la protesta iracunda de la población mora que ve a miles de bereberes perecer en la guerra de España, víctima de la conjura de los militares y los caídos. El frío verdugo de habla ceceante y cadera equina, que ahora firma las sentencias de muerte sobre la mesa del arzobispo de Salamanca, reconoce que el pueblo musulmán está próximo a alzarse contra la tiranía de los generales; pero culpa a Francia de esta excitación y alude muy en serio al pacto de potencia donde tuvo su origen el Protectorado. Que un rebelde contra el poder público, un cínic violador de todas las leyes, incluso las de la guerra, se atreva a invocar un tratado, es cosa sobremana pintoresca. Bien es verdad, que a ello puede darle pie el hecho de que a estas horas ni la República española ni la francesa hayan pensado en regularizar la situación internacional de la zona marroquí, en manos, por lo que se refiere a España, de una banda de desalmados que carecen de fuerza jurídica y de autoridad moral para ejercer acción colonizadora alguna. Una alusión de Franco al Tratado de Algeciras, debería bastarle a Francia para pensar en la necesidad de poner en orden el problema de Marruecos. Es francamente intolerable que quien no representa al Gobierno legítimo de España, ni está reconocido por Francia, quiera pedir cuentas del uso que hace este país de sus compromisos internacionales. Solo un periodista fascista, desleal con su propio pueblo, es capaz de recoger semejante insolencia y ofrecerla a los lectores a título de información sensacional.

Y es que tanto Franco como su interlocutor son, en efecto, nacionalistas de una nación que no es la suya.

J. DIAZ FERNANDEZ.

PERDIDA

de unas gafas imitación concha, sin funda.

Gratificarán Casas Sala, 124 principal.

Solidaridad proletaria

La Sociedad de Ebanistas de Castellón, atenta a las circunstancias del momento y ante la imperiosa necesidad de acortar la guerra todo lo posible, en la Junta general celebrada el pasado día 10 adoptó los siguientes acuerdos:

Primero. — Expulsar a todos los asociados que no efectuen su incorporación a filas rápidamente.

Segundo. — Poner en conocimiento de las autoridades gubernativas los casos de no incorporación, para que aquellas procedan contra los emboscados.

Esperamos que estos acuerdos serán bien acogidos por toda la opinión, toda vez que no nos guía otra finalidad que la de acabar de una vez con los emboscados de la retaguardia.

El Presidente,
JOSE TENA.

El Secretario,
JOSE SALAZAR.

EDITORIAL

Bilbao, valor simbólico

El frente bilbaíno vuelve a encontrarse en una situación delicada. Es plausible la actitud del Gobierno al consignar en su parte oficial de anoche la momentánea ventaja que las fuerzas rebeldes han obtenido en aquel sector. Esta sinceridad es el mejor antídoto contra los interesados creadores de alarmas y diligentes propaladores de tendenciosos rumores. Precisamente, esta acertada conducta es de una oportunidad encomiable. Por aquí padecemos la pasada semana una pequeña epidemia de desconcertantes rumores. Todo el mundo inquiría noticias de Pozoblanco. Y el sábado los timoratos tuvieron la merecida respuesta. En Pozoblanco no pasaba nada, hasta que nuestras fuerzas quisieron atacar y lograron unos objetivos magníficos, cuyos frutos no tardaremos en poder registrar.

Y para que los alarmistas no puedan seguir especulando con ningún silencio, ahí está el Gobierno dando paso a la verdad cuando esta tienen importancia y fundamento los hechos.

Pocas veces una tal conducta puede tener más justificación. Porque el caso de Bilbao ha adquirido ya un valor simbólico en esta criminal contienda. Se equivocarán quienes quieran parangonarlo con el de adrid. No hay comparación posible. Sin un ápice de veladura para el heroísmo inaudito del pueblo madrileño, Madrid pudo ser asistido directamente siempre que las circunstancias lo exigieron. Pudo y lo fué.

No podemos decir lo mismo de Bilbao. Las asistencias directas presentaban grandes dificultades. Por no ignorarlo los facciosos, concentraron en Vizcaya sus mejores medios ofensivos, ante la necesidad imperiosa de buscar un triunfo con que disipar la depresión interior y exterior que entre sus partidarios produjeron nuestros triunfos de la Alcarria y Pozoblanco.

¿No podíamos auxiliar a Bilbao? Sí y harto se ha repetido cómo. Eliminando todos los problemas de la retaguardia para poder desencadenar en todos los frentes la insistente ofensiva que colocase a los rebeldes en el dilema de abandonar la conquista de Bilbao o dejarnos el paso franco por otros sectores, donde nuestros avances ahogarian los efectos que buscaban en el Norte.

Los bilbaínos han cumplido con creces su deber. Tres meses llevan los facciosos atacando con todos los medios y al final de ellos sólo han podido conquistar montones de ruinas calcinadas; pero sin poder apuntarse el logro del objetivo principal: la entrada en Bilbao. En esos tres meses no nos hemos conformado con no ayudar a los bravos vascos. Nos complacimos en contribuir a su derrota. No otra cosa significan esos gravísimos problemas sociales y políticos que en este período se desencadenaron en nuestra retaguardia. Nada más eficaz que nuestra conducta suicida para provocar un funesto derrumbamiento de su moral.

Afortunadamente, no se produjo esa catástrofe. Los vascos siguen luchando con igual coraje. El enemigo logró abrir una brecha peligrosa y el acerado temple de los norteños suple las fortificaciones derruidas con toneladas de metralla. Los vascos podrán ser arrollados, pero no derrotados. La derrota será nuestra. Si el hecho se consuma, seremos nosotros los responsables.

Aún es tiempo. Crítica es la situación, pero no irremediable. Por eso gritamos la cruda verdad. Si Bilbao llegase a caer, quedaría en los anales de esta guerra como el símbolo del sacrificio estéril y ese gran baldón sepultaría bajo su ignominia a todos los falsos e indignos antifascistas, incapaces de sentir y comprender la gesta grandiosa de los vascos a causa de estar cegados por mezquinos egoísmos e indignos personalismos.

Nosotros no podemos admitir esto como realidad. Queremos creer que padecemos un circunstancial desvario. Esperamos y deseamos que los hechos nos permitan registrar otra verdad más halagüeña. Pero bueno es advertir que la situación de Bilbao no admite más dilaciones.

EN EL TEATRO MUNICIPAL

Mitin de afirmación socialista

Con abundante público se celebró a las once de la mañana de ayer, en el Teatro Municipal, un importante mitin de afirmación socialista, tomando parte Juan Tundidor y Carlos Rubiera.

En el segundo piso, los pioneros de la Juventud entonan himnos proletarios. La emisora local transmite los discursos.

Ocupa la presidencia el camarada Ramón Vilar, secretario de la U. G. T. provincial, haciendo la presentación de los oradores.

JUAN TUNDIDOR

Comienza diciendo que ya va siendo hora de que se busque el contacto con las masas populares para descubrir el fondo de determinados políticos.

Enjuicia la labor del Partido Socialista, que ha entregado sus mejores hombres a la lucha, que batalló siempre por la pureza del marxismo y que en este momento ha iniciado en España la etapa

del resurgimiento. Niega que el Partido Socialista luche por una República Democrática para el porvenir, y que el conflicto de España sea entre dos potencias armadas, pues es una guerra civil entre dos clases.

Trata de la unidad de los partidos. Señala el caso de que se predica la unidad, mientras algunos se dedican a la absorción de los elementos de otros partidos, para dar paso a una política que abarque todos los resortes de la nación. Se habla de una unidad en público, y en privado se hace una campaña repugnante. Se hace propaganda para atraer a ciertos elementos a determinados partidos, y si el individuo tiene conciencia arraigada, se llega a la difamación y a la calumnia.

Cita el caso de "Mundo Obrero", que ponía con letras de molde que Largo Caballero era el Lenin español, y que cuando Largo Caballero no quiso doblegarse ante las pretensiones de los que querían imponerse como caciques, en el mismo periódico se le llama inepto e incapaz. Todo, porque no quiso sacrificar la revolución española.

Nosotros queremos la unidad; pero honradamente sentida. Es mucho el Partido Socialista para que nadie quiera absorberle. Alguien creyó que había dejado de existir. Grave error. El Partido Socialista vive ahora con más fuerza que nunca y no ha sido cobijo de sabandijas, que querían pulverizarle. Nosotros hemos cerrado las filas para que no entren los contrarrevolucionarios.

Pese si alguien ha hecho suya la teoría del ensanchamiento de la base de la República y ahora quiere esgrimirla para decir que tiene una gran fuerza, nosotros declinamos que vaya con cuidado porque no estamos dispuestos a perder nuestra revolución.

En Castellón está el ejemplo del compañero Gómez, a quien se le dijo que si iba a determinado partido podía ser comisario de guerra. De lo contrario, no lo sería.

En los frentes de batalla hay más manos misteriosas para que no llegue a la prensa socialista. Se exige a determinados elementos que firmen un boletín de ingreso y, cuando han firmado, se reproduce en la prensa la fotografía de un héroe, aunque haya muchos más dignos que ellos. Y es el camarada Largo Caballero el que prohíbe que los comisarios y el mando puedan realizar estas maniobras. Y cuando empieza a censurar esta política partidista, ya no es el Lenin español. Pero no se saldrán con la suya.

No se puede olvidar todo el pasado de la revolución española. A través de esta historia no aparece para nada la figura que ahora quiere abrogarse la categoría de dirigente de las masas obreras españolas.

Habla de la unidad de la juventud. Dice que también en esto se les tilda de trotskistas, porque son esencialmente revolucionarios y porque no pueden aceptar que a última hora la historia se vaya a malograr por unos que tienen mucho de falange española.

La J. S. U. de Castellón, como la de Valencia, como la de Alicante y como la de toda España, no quieren consentir que se le arrebatase la bandera del marxismo.

Un día se alzaron los militares

(Pasa a la cuarta plana.)

En el frente del Este la aviación facciosa despliega gran actividad

Información oficial de los frentes
Ministerio de Defensa Nacional
FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 20 horas, dice:

CENTRO. — La artillería facciosa ha bombardeado la población de Madrid en la jornada de hoy, ocasionando daños y víctimas. A las dos treinta horas del día de hoy se produjo una fuerte explosión en el sector de la Casa de Campo y alrededor del Lago, seguida de otra de menos intensidad, siendo debidas, al parecer, a la voladura de un polvorín enemigo, situado en la Casa de Labor Casa de Campo, apreciándose la desaparición del citado edificio.

Ligeros tiroteos en los demás sectores de este ejército, sin consecuencias.

TERUEL. — Nuestras fuerzas realizaron una incursión por los alrededores de Cella, logrando rescatar veintitrés prisioneros.

ESTE. — En el sector de Huesca han efectuado nuestras fuerzas una importante operación, profundizando en las líneas enemigas. En el sector Pirenaico las fuerzas republicanas ocuparon entre otras posiciones. San Romas de Basa, Ermita Virgen de Vallirana, Coronas de San Juan, monte Las Collaces y Gavardilla, interrumpiéndose el tránsito de Sabiñánigo a Yebra. También se ocupó la caseta de Batonero desde donde nuestras fuerzas han batido intensamente la carretera y ferrocarril de Sabiñánigo a Horna.

NORTE. — El enemigo presiona fuertemente con auxilio de artillería y aviación nuestras líneas defensivas de Bilbao, habiendo logrado algún ligero avance.

ASTURIAS. — Ligeros cañoneo y fuego de ametralladora en Oviedo, sin consecuencias. Por Escampero duelos de artillería castigando las posiciones enemigas de Peñafiel y cercanías de Grado.

SANTANDER. — Nuestras fuerzas han avanzado en una profundidad de cuatro kilómetros frente a los pueblos de Brusnela y Aledo de las Puebas.

SUR-TAJO. — En la pasada noche las fuerzas republicanas ocuparon Castillo de Zalamea (Cerro Argallones), habiendo intentado el día de hoy el enemigo su reconquista, siendo energicamente rechazado.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

Frentes del Este

Barcelona (4 t.). — El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el general en jefe del Ejército del Este, dice: "Sin novedad en todos los frentes."

Los asesinatos fascistas despueblan las tierras gallegas

Pontevedra. — Del "Faro de Vigo" del 14 de mayo, copiamos: Anteayer se ha celebrado en esta capital el Consejo de guerra, contra los vecinos de Cangas, Antonio Fernández Fernández (a) "Pavito", José Mais Martínez, Germán Chapels Leiro, Ismael Cestas Carmaño, Angel Martínez Fandiño (a) Gato oxo", Ramón Costas Otero, Gumersindo Gastiosoro Ruiz, Agustín Sanjuan Sansineña, Manuel Sotelo Alonso, Valentín Vilar Satiño, Evaristo Dobarro Landín, Manuel González Dantas, Joaquín Norés Rodríguez, José Otero (sin segundo), Antonio Piñero Avendaño, Juan Valladares Taboada, Manuel Díaz Carballo, Serafín Gómez González (a)

"Canas", Albino Varela Sotelo, José Gallego Nogueira y José Melito Bernárdez.

Ayer han sido juzgados los vecinos de Puentearreas: Emilio Lage, Enrique Martínez Varela, Manuel y Alfredo Bautista Alconera, Maximino Rodríguez Rodríguez, Gumersindo Figueira Nieto, José Antelo Bugarín, Serafín Cebreiro, José Silva, Francisco Castro González, José Costal Guizado, Manuel González Araujo, Juan González Alfonso, Juan González (sin segundo), José González Ariero y Manuel Iglesias Rodríguez.

Miaja no tiene noticias

Madrid (4 t.). — El general Miaja manifestó a los periodistas, al recibirlos este mediodía, que carecía en absoluto de noticias.

Italia confiesa parte de sus bajas

Roma (4 t.). — Ha sido facilitado un nuevo comunicado, en el que se dice que en la batalla de Guadalajara resultaron muertos 220 "voluntarios" italianos y heridos 1.994, de los que son oficiales 123.

Se declaran desaparecidos a otros 250 "voluntarios".

La aviación facciosa actúa intensamente en los frentes del Este

Hijar (4 t.). — Ni ayer ni durante la mañana de hoy ha habido operaciones en este sector.

La aviación enemiga demostró una gran actividad bombardeando Azuara y Letux.

A las tres de la tarde tres escuadrillas lanzaron unas doscientas bombas en Azuara, destruyendo 44 edificios. El bombardeo se hizo más intenso sobre las eras y graneros, pero únicamente se quemaron algunos pajares.

Hay que lamentar un muerto y cuatro heridos.

Setenta de los 300 proyectiles lanzados no hicieron explosión. El peso de alguna de las bombas que no estallaron era de doscientos kilos.

Nuestra artillería bombardeó

con gran eficacia los efectivos militares de Quinto y Belchite y la aviación republicana atacó el aeródromo faccioso de Cariñena, causando grandes desperfectos en el mismo.

Información general

Impresiones de la delegación española enviada a Rusia

Valencia (4 t.). — A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar en el Teatro Olimpia un acto organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, con el fin de escuchar a la Delegación española que fué a Rusia para asistir a las fiestas conmemorativas del Primero de Mayo.

Presidió el señor Martínez Barrio, y con él tomaron asiento en el escenario el Secretario general del Comité Nacional de la entidad organizadora, Antonio Ballesteros; el Presidente y Vicepresidente del Comité provincial, camaradas Ots y Molina Conejero, respectivamente, e Isidoro Acevedo, Presidente del Socorro Rojo Internacional.

Ha asistido también al acto una representación de la U. R. S. S.

Mucho antes de la hora anunciada, el salón se encontraba materialmente atestado de público, habiendo quedado a la entrada del local muchísimas personas que no pudieron acomodarse en el teatro por falta de espacio.

Había gran expectación por escuchar de labios de los comisionados las impresiones que habían recibido en su visita al gran pueblo ruso.

El escenario estaba adornado, en su fondo, con la insignia de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética y con diferentes banderas de los colores nacionales y proletarios. Por el salón se veían banderas muchas pancartas alusivas al acto que se realizaba.

Una banda de música interpretó, al comienzo y en diversos momentos, diferentes himnos proletarios.

FRENTE DEL CENTRO

La Casa de Labor vuela a causa de una explosión.--Las fuerzas leales rectifican favorablemente las líneas de Guadalajara

Madrid, 13. — El enemigo está acosado por las trincheras, que día a día las fuerzas republicanas de la Casa de Campo van extendiendo alrededor de las posiciones facciosas de la Casa de la Labor, la Ermita y la Torreclilla.

En la tarde de hoy se ha oído una fuerte explosión en la Casa de Campo al Este del Lago, producida según se dice por la voladura de un polvorín enemigo.

De madrugada, a las primeras luces del día, nuestras tropas hicieron un reconocimiento hasta los sitios donde habían estado emplazadas las posiciones facciosas. No se encontró en ellas ni un solo cadáver, ni el menor armamento, lo que prueba que los facciosos las abandonaron antes de la voladura del polvorín.

Se han encontrado, únicamente, algunos cascos, varios correajes y periódicos facciosos de Salamanca y Valladolid.

En las nuevas posiciones que los soldados de la República fortificaron inmediatamente, los facciosos habían realizado grandes trabajos subterráneos de defensa que han quedado completamente averiados como consecuencia de la explosión. No obstante, nuestras fuerzas se han acomodado en ellas y han realizado durante todo el día los más elementales

preparativos de defensa, sin que por parte del enemigo hayan sido hostilizados en su labor.

En la noche anterior la artillería facciosa disparó insistentemente sobre nuestra retaguardia de la Casa de Campo, como si temiera un ataque de nuestras tropas. También algunas granadas fueron lanzadas sobre Madrid, igual que ha hecho durante el día de hoy, ocasionando las víctimas y los destrozos de siempre.

Madrid (4 t.). — En los sectores de Carabanchel, Casa de Campo y Puente de los Franceses no hubo durante la mañana de hoy más que ligeros tiroteos.

En el Norte de Guadalajara, en la Zona de Almadrone y la Inviernas se han rectificado favorablemente nuestras líneas.

En la Sierra, tranquilidad absoluta.

En el Jarama, bastante movimiento de fuerzas leales, cañoneando la artillería republicana varias posiciones rebeldes.

En el Sur del Tajo nuestras tropas han rebasado el pueblo de Ragañales, cañoneando nuestras baterías las posiciones enemigas.

La aviación actuó como de costumbre en vuelos de bombardeo y reconocimiento.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, Francisco Benito, obrero de industrias químicas, de la U. G. T.

Expresa el saludo que la delegación trae de aquella República para el pueblo español. Agrega que en toda Rusia han recogido pruebas de magnífica y entusiasta solidaridad para con España. En todo momento, el pueblo ruso ha aclamado a la delegación española.

Se refiere luego a la visita que hicieron a fábricas, escuelas, koljoses, etc.

Pone de relieve, finalmente, los deseos de aquel gran país de ayudar a las mujeres y a los niños españoles, afirmando que estos últimos están allí magníficamente atendidos.

A continuación habla Abilia Peñafayta, delegada de las mujeres antifascistas.

Hace una breve descripción de la vida en el pueblo ruso, y resalta las muestras de calurosa adhesión que han recibido en cuantos lugares han visitado.

Seguidamente hace uso de la palabra Rafael Lacambra, marino de la flota republicana, de la dotación del crucero "Méndez Núñez".

Dice que el interés que por España siente la Unión Soviética no es posible describirlo. En la prensa se dedica especial atención a las noticias de España y el pueblo ruso las recibe con extraordinario deseo de conocer la marcha de la guerra en España.

Habla de la marina soviética, algunas de cuyas unidades ha visitado en Cronstant y en Sebastopol y hace un encendido elogio de la disciplina férrea que en ella existe, que no impide una fraternal camaradería fuera de los actos de servicio.

A continuación habla Aurelio Ariza Navarrete, del Partido de Izquierda Republicana de Asturias.

Invita a la concurrencia a rendir un homenaje, merecido con creces, al pueblo de la U. R. S. S. en la representación que asiste al acto, y ésta es objeto de una calurosa ovación, a los acordes de "La Internacional".

Se refiere al estado en que se encontraba el pueblo ruso antes de hacer su revolución y dice, citándose a su especialidad de mecánico, que esta rama del trabajo era entonces allí un verdadero desastre. Pero debió al avance gigantesco que ha realizado el nuevo régimen, Rusia es hoy uno de los países que van a la cabeza de la producción metalúrgica.

Al final dice: "Nosotros hoy estamos haciendo lo que ellos ya terminaron: la revolución. Pero sin una unidad perfecta no iremos a ningún sitio. Estamos derramando nuestra sangre, pero estamos desperdiciando unidad, esa unidad tan necesaria."

Seguidamente habla José Alcalá Zamora, de la Juventud Socialista Unificada de Madrid, que pronuncia el siguiente discurso:

"Camaradas: Es para nosotros, los que hemos formado esta delegación, verdadero placer cumplir el deber que para con vosotros tenemos y hacia aquellos camaradas de la Unión Soviética también, de contaros fielmente lo que hemos visto y de reflejaros aquí con toda lealtad las impresiones que la U. R. S. S. ha dejado en nuestro ánimo.

Recuerdo las palabras de Stalin, que están ahí grabadas, de que las delegaciones obreras que visitan la U. R. S. S. son el mejor control de la construcción socialista. Esto es absolutamente exacto. Nuestra visita, la de los hombres que vamos del mundo capitalista—y que, por esta razón, pueden mejor contrastar las diferencias entre un sistema y otro—, estas visitas sucesivas que pueden ir comprobando las etapas progresivas de la construcción del

socialismo, son la mejor manera de verificar, de comprobar la obra gigantesca de la Unión Soviética.

La Unión Soviética, camaradas, presenta en el momento actual una perspectiva sumamente interesante. Desde luego, esto es algo que hay que tener en cuenta siempre al hablar de la U. R. S. S. En todo momento allí, por lo mismo que se trata de una evolución progresiva, está constantemente en marcha, tiene un interés capital.

Y nosotros, camaradas, os decimos que, efectivamente, viendo y admirando aquellos hombres, hemos aprendido mucho; traemos más de una lección aplicable a la realidad española.

Por ejemplo: la colectivización agraria. Hoy día, más del 90 por ciento del territorio cultivado en la U. R. S. S. está colectivizado en la forma de koljoses o soljoses. Es mínima la parte que existe de propiedad individual; no representa más que un dos por ciento de toda la superficie cultivada. ¡Ah!, pero esa colectivización es ahora, a los veinte años de revolución. Jamás ha hecho la U. R. S. S. la colectivización forzando al campesino.

La misma lección formidable nos enseña la Unión Soviética en otro aspecto. Por ejemplo: la disciplina. La disciplina es una norma fundamental en la U. R. S. S., no solo en el ejército, sino en todos los órdenes de la vida. El pueblo de la Unión Soviética comprendió, ya en los momentos de la lucha, que necesitaba la disciplina en el ejército, porque, sin ella, no podría vencer a otros ejércitos que tenía enfrente, y que necesitaba la disciplina en la retaguardia, porque, sin ella, no podría construir su nueva economía. Y en la Unión Soviética, camaradas, el trabajo, que todo es trabajo allí, ya sea en el ejército, en la fábrica o en el campo, cada uno ocupa el puesto que le corresponde, la función que tiene que desarrollar, la función de la cual responde ante la colectividad; y en el ejercicio de esa función tiene todos los derechos y todos los deberes que ella impone, y entre esos derechos, está el de exigir la disciplina a los demás, y entre esos deberes, está el practicar y cumplir ciegamente la disciplina que a los demás debe.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Molina Conejero.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 de la tarde
 EXITO de la comedia frívola en TRES ACTOS, titulada

"¡AY, MI CHATO!"
 La obra más cómica del año.

A las 9'45 de la noche
 EXITO de la comedia frívola-musical en TRES ACTOS, titulada

"LA ESCUELA DE LAS ADULTERAS"
 Exito cómico formidable.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45
 El Noticia Nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 10".
 El dibujo en colores "GALLITO DEL LUGAR".

Otro dibujo en volores "RUISEÑOR IMPERIAL".

ESTRENO de la producción de la WARNER BROS, titulada "LA DIVINA GLORIA" por Marión DAVIES, Pat O'Brien, y Dick POWELL.

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45
 La documental en tres partes. "LA MUSA Y EL FENIX".

El Noticiero Nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 10", destacando "Bombardeo de Almería" y "Obuses sobre Madrid".

ESTRENO de la película de costumbres caballistas "LA CANCIÓN DEL VAQUERO" por William BOYD.

ro, gobernador de la provincia, y Vicepresidente del Comité local de Amigos de la Unión Soviética. Dijo así:

"Camaradas: No para cumplir un deber formulario, como Vicepresidente de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, sino respondiendo a un estímulo de mi propia conciencia. En cumplimiento de un altísimo deber de devoción, doy la bienvenida más cordial, afectuosa y sincera a estos camaradas embajadores de nuestra lucha titánica por la independencia y la libertad de España, que acaban de regresar de Rusia.

Por último, el Presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, pronunció el siguiente discurso:

"Voy a cerrar, con breves palabras, el acto que acaba de celebrarse. Ha tenido, respondiendo al deseo de sus organizadores, una doble significación: la de homenaje a la U. R. S. S. y la de expresión de solidaridad entre todos los partidos que actualmente, dentro de España, defienden su libertad y, defendiéndola, la libertad del Mundo.

Los distintos oradores que usaron de la palabra trajeron el testimonio vivo, elocuente, de cuanto han visto en el territorio de la U. R. S. S. La claridad de su juicio, el entusiasmo de su convicción, la sinceridad de sus acentos, colocan a los espectadores lejanos en la posición de rendirse ante esta sinceridad y ante esa claridad. Y sea cual fuere el juicio que los hombres tengan acerca del régimen político imperante en Rusia, todos han de sentirse conmovidos, doblados de emoción, ante la magnífica enseñanza, ante el ensayo majestuoso que allí se realiza y que tiene su repercusión no sólo dentro del área nacional de aquel pueblo, sino en la conciencia y en la vida internacional.

Yo vengo también, con testimonio personal, a adherirme a esas manifestaciones, no por lo que he visto en Rusia, que no he visitado, sino por lo que sé de Rusia, cuando en la tremenda hora de dolor española, Rusia ha venido a visitarnos.

Tomemos nota de lo hecho con nosotros para reglar nuestra conducta. El mundo nos contempla vigilante y expectante. Nuestra obra no ha terminado aún. Sabemos ya que lo de un hipotético vencimiento por los rebeldes ha concluido. Tenemos que lograr, y la mayor prenda de seguridad de ese triunfo es que permanezcamos enteramente unidos todos, absolutamente todos, porque para estas obras de construcción de un nuevo pueblo, de una nueva sociedad, todos los artífices son necesarios.

Saludemos, pues, al pueblo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas; en nombre de todos, yo lo hago; levantando nuestros brazos y nuestros corazones por encima de las fronteras y diciéndole que no habremos de desertar del puesto que nos ha repartido el deber y que hemos de cumplir totalmente todas las esperanzas de libertad y de paz que en nuestros destinos puso la Humanidad."

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Después se acordó cursar los siguientes telegramas, que leyó el señor Martínez Barrio:

"Al camarada Stalin: Dos mil asistentes teatro Olympia Valencia reunidos para oír delegados obreros asistentes fiesta Primero Mayo Moscú corresponden emocionados su abrazo fraternal a nuestros representantes y proclaman amistad inquebrantable al Gobierno pueblo soviético que defienden ante el Mundo derecho España a regir libremente sus destinos."

"Al camarada Kalinin. Presidente del Comité Ejecutivo de la U. R. S. S.: Gran asamblea reunida Valencia para escuchar delegados obreros a su regreso de la U. R. S. S., conmovidas muestras unánimes solidaridad con lucha libertad independencia España,

aclamamos Gobierno pueblos soviéticos auténticos defensores antifascismo y garantía permanente paz mundial."

"A los Sindicatos soviéticos: Gran Asamblea Olympia Valencia os expresa gratitud por acogida cordial delegación obrera española y saluda con entusiasmo gran pueblo soviético, que en veinte años gobierno socialista ofrece al mundo ejemplo magnífico libertad, progreso, bienestar, cultura conquistas que defiende formidable Ejército Rojo, arma poderosa paz mundial."

Sobre el suministro de papel a los periódicos

Valencia (4 t.).—La "Gaceta" publica una orden disponiendo que los periódicos diarios deberán enviar a la Subsecretaría de Economía, en el plazo de ocho días, una declaración en la que conste la extensión, en centímetros cuadrados, de cada número, ancho de bobina o dimensiones del papel cortado que se empleen y la tirada normal del periódico y existencias del papel con que cuenta en la actualidad.

Los que no presenten dicha declaración y los que cometan falsedad serán sancionados con la exclusión en el suministro de papel que hubiese de corresponderle. Esta disposición se dicta para determinar las necesidades de papel de la prensa y proceder a la distribución de las primeras materias que para su fabricación prepara el Ministerio de Hacienda.

El subsecretario de Asistencia Social herido en un accidente

Valencia (4 t.).—El Director general de Seguridad continúa enfermo en cama.

En la Dirección manifestaron que hay tranquilidad absoluta y que en un accidente de automóvil resultó herido de gravedad el subsecretario de Asistencia Social señor Mestres, y de menos gravedad tres acompañantes.

De Cataluña
Se pide un Gobierno de Frente Popular para Cataluña

Barcelona (4 t.).—En la Asamblea de representantes de entidades y Consejeros del partido de Acción Catalana republicana se acordó pedir la constitución de un Gobierno en Cataluña a base del Frente Popular ampliado con las fuerzas que quieran colaborar, con un programa de resoluciones que haga posible la victoria y organice la retaguardia, obteniendo el total desarme de ésta y dirigiendo y ordenando las transformaciones sociales de Cataluña.

Recogida de armas en Olot

Gerona (4 t.).—La policía se ha incautado en Olot de doce bombas, quince escopetas, un fusil y bastantes municiones.

Del Extranjero
MUERE UNA HERMANA DE LENIN

Moscú (4 t.).—Ha fallecido María Ilianova, hermana de Lenin.

Militó en las filas revolucionarias desde su juventud, en las que prestó grandes servicios a la causa del proletariado, siendo detenida en varias ocasiones.

LOS PROPOSITOS DE LOS MILITARES TRAIADORES RUSOS

Moscú (4 t.).—El Comisario de Defensa del Pueblo, Voroschilov, ha publicado una orden del día en la que se da cuenta de la celebración del Consejo Militar sobre organización de una traición contrarrevolucionaria militar y que iba dirigida contra Stalin.

Los comprometidos esperaban socorros de sus "amigos", es decir de los círculos militares fascistas de un Estado extranjero y para obtener este apoyo estaban dis-

puestos a dar la Ucrania soviética y desmembrar el país ruso.

Los principales dirigentes ya han recibido el castigo que merecen.

El ejército "rojo" ha extirpado el abceso que tenía en su cuerpo sano.

Afirma que los enemigos han fracasado una vez más, pues no verán la derrota del ejército rojo, que era y sigue siendo invencible. El ejército rojo es carne y sangre del pueblo y es la salvaguardia de las conquistas socialistas.

LAS PENAS DE MUERTE SON APROBADAS

Moscú (4 t.).—Se reciben miles de resoluciones aprobando la sentencia del Supremo.

En muchas ciudades se han celebrado grandiosos mítines, tomándose el acuerdo de exterminar a los traidores de la patria.

DESTITUCION DE UN COMISARIO

Moscú (4 t.).—Ha sido destituido de su cargo el comisario adjunto de Vías y Comunicaciones, Simiel, siendo sustituido por Bauxilin.

HOMENAJE A BRIAND

París (4 t.).—Con asistencia del Presidente de la República y del Gobierno se ha inaugurado el monumento en memoria de Briand.

Paul Boncour pronunció un discurso y la muchedumbre depositó en el monumento funerario ramos de flores.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO ESPAÑOL

Londres.—El Ministro de Estado español ha hecho unas declaraciones al corresponsal del "Daily Telegraph", en las que dice que al Gobierno español no se le ha planteado la cuestión del establecimiento de zonas de "seguridad" para los barcos del control y que cuando esta cuestión se le proponga deliberará.

Personalmente afirma que el establecimiento de tales zonas le parece necesario, porque nuestras actividades quedarían expuestas a la observación de los buques italianos y alemanes, que podrían transmitir su información a los rebeldes.

Establecidas las zonas en un puesto faccioso, se nos dificultaría mucho nuestros bombardeos, porque no es siempre posible lanzar las bombas con completa exactitud.

Los rebeldes, por consiguiente, sacarían ventaja de la proximidad de la zona disfrutando de inmunidad.

El método más satisfactorio sería emplear flotas mixtas u observadores neutrales en los barcos.

Hablando del plan de No Intervención, dijo que nos ha hecho mucho daño y que no ha sido aceptado por los barcos españoles, que no están obligados a llevar observadores ni a someterse a la inspección.

Respecto a los "voluntarios", manifestó que nosotros estamos dispuestos a retirarlos, pero sin admitir la suspensión de las hostilidades.

En muchos casos los extranjeros no están cerca de los frentes. Por ejemplo, los de Mallorca y por tanto, con que embarquen allí para Italia los que controlan la isla el problema quedaría resuelto.

Por último, al hablar de las opiniones extranjeras, dijo que el Gobierno de la República aprecia mucho la enorme simpatía despertada por nuestra causa en Norte América. Desde el Presidente hasta el último ciudadano han manifestado una compenetración clara y absoluta con nuestras reivindicaciones en nuestra lucha y por ello siempre les estaremos agradecidos.

LOS SACERDOTES VASCOS UNIDOS AL PUEBLO ESPAÑOL

París.—Un grupo de sacerdotes vascos que se encuentran en París declara unánimemente que no han sido jamás objeto de malos tratos o desconsideraciones en el

País Vasco, sino que, por el contrario, se han visto en todos los momentos rodeados del afecto y estimación de todo el pueblo.

Muchos de ellos están en los frentes como oficiales del Ejército vasco y otros se dedican a colectas y actividades propias de su ministerio. Los rebeldes tienen en ellos a sus adversarios más irreductibles.

"Franco, dicen los curas vascos, no siente la religión; pero se sirve de ella". Y evocan el triste destino de los 30 curas de Vasconia recientemente fusilados por los facciosos.

LAS AUTORIDADES FRANCESAS SE DISPONEN A NO TOLERAR MAS INCURSIONES DE LOS PIRATAS DEL MAR Y DEL AIRE

Bayona.—Las autoridades de Marina han decidido que, en lo sucesivo, la flota de vapores de pesca de San Juan de Luz y otros puertos vecinos saldrá protegida por buques de guerra de la Marina francesa.

Por otra parte, una información oficial anuncia que la población fronteriza de Cerbere está protegida contra los ataques de los aviones rebeldes.

Han sido acantonados en Colliures una sección y media de artilleros franceses, dotados de material moderno — baterías contra aviones y proyectores potentísimos. Estas fuerzas militares están al mando de un capitán y tienen por misión impedir a todo trance el vuelo de aviones por el territorio francés comprendido entre Cerbere y Port-Vendres, y Porthus y el mar."

MANIFESTACIONES, BANDERAS ROJAS Y PASQUINES ANTIFASCISTAS EN ITALIA

Milán.—Han sido varios los sitios de la ciudad en que se ha izado la bandera roja. En Vercelli, durante una manifestación antifascista, fueron quemados varios retratos de Mussolini en plena calle. De Turín comunican que en los barrios obreros de la ciudad se organizaron manifestaciones espontáneas y, en una ocasión, los grupos de trabajadores consiguieron desfilas por las calles. El motivo de todo ello es principalmente el odio sentido hacia el régimen fascista y la solidaridad con la República española.

La policía de Milán se ha mostrado nerviosísima a causa de los muchos pesquines pegados en todas partes, pasquines antifascistas que aconsejaban a la oblación se pusiese al lado del pueblo español y frente a Mussolini. La policía no ha sido capaz de descubrir la procedencia de los referidos pasquines ni dar con los que los fijaron. Como desquite, ha sido asesinado un comunista que estaba preso en San Vittorio. Las autoridades han dicho que no ha sido asesinado, sino que se había ahorcado. Este es el segundo obrero comunista torturado durante los últimos días. El otro se llamaba Aledo Leoncini.

Los agentes de la O. V. R. A. sí bien han detenido algunos millares de personas por simples sospechas, no han podido averiguar eslabón alguno entre el Comité Central del Partido Comunista italiano y las organizaciones que de él deenden.

5.000 DOLARES PARA LOS NIÑOS REFUGIADOS EN FRANCIA

Washington.—La Cruz Roja Americana ha enviado a la Cruz Roja Francesa la suma de 5.000 dólares para ayuda de los niños españoles refugiados en Francia.

AYUDA DE LOS NIÑOS VASCOS ORGANIZADA POR "LA LUMIERE"

París.—La cuarta lista de la suscripción organizada por el gran semanario parisino de izquierdas "La Lumiere", del que es director político el eminente profesor M. Albert Bayet, en ayuda de los niños de Bilbao refugiados en Francia, alcanza la suma de 29.425.60 francos.

Por otra parte ha sido expedido por dicho semanario, de acuerdo con el Comité de Ayuda, un lote de calzado para los pequeños refugiados que se hallan en Audierne, así como un centenar de equipos completos para los que acaban de desembarcar para ser albergados en Petite Sintnes, cerca de Dunkerque.

Asimismo se disponen a aportar su ayuda a cuantas nuevas llegadas de refugiados les anuncie el Comité de Ayuda.

Información judicial

Juzgado de Instrucción UN HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTO, INGRESA EN EL HOSPITAL EN GRAVE ESTADO

La Comisaría de Investigación y vigilancia de Castellón ha remitido al Juzgado de Instrucción un parte facilitado por el Hospital provincial, en el cual se da cuenta de haber sido asistido allí Pascual Rubert Llorens, de 42 años, casado, empleado municipal, domiciliado en esta capital, el cual presentaba la fractura abierta con hundimiento de la región evaetolde izquierda y una herida contusa en el muslo izquierdo y pierna derecha. Pronóstico gravísimo.

Las lesiones le fueron producidas por atropello de un auto, en averiguación del cual se practicarán las oportunas diligencias.

El hecho ocurrió el sábado a las seis y media de la tarde, en la calle de Durruti (Buenaventura).

ROBO DE UN AUTO

Pascual Cebrián Arnau, soldado del quinto Batallón de Transportes, (Servicio del Cuerpo de Tren), ha denunciado la desaparición de un auto, que dejó frente a una casa de la Plaza de Castelar, marca "Ford", de 17 caballos, de la matrícula de Madrid, núm. 29.298.

Deportes

LOS ULTIMOS PARTIDOS DE PELOTA

¡Qué magnífico partido jugó el pasado sábado Landrú! Toda su voluntad, que es grande, la puso a contribución al verse enfrentado, nada menos que con el gran Pedreguer. Y la satisfacción que sentía al salir triunfador del encuentro.

Bien es verdad que a Pedreguer no le acompañó ni medianamente el Diari. El veterano jugador se lamentaba de ello, ya que creía que tenía para un rato nada más.

Landrú, Morenet y Gimeno, (rojos) y Pedreguer y Diari (azules), era lo que rezaba el cartel. Fué el encuentro bueno, pasando casi el partido Pedreguer y Diari disputando. Eso no está bien, pues, aún cuando no se quiere, se pierde mucha moral. La prueba está en que Pedreguer ganó pocos juegos en el rebote.

Ganó el bando de Landrú, que dejó a su rival a 40 tantos.

El trío ganador jugó mucho. Gimeno volvió por sus laureles y los conquistó. Morenet va afianzándose.

EL DE AYER

Ayer jugaron mano a mano Landrú y Carboneret. A éste le ayudaba el Churret, que estuvo hecho un coloso. ¡si este chico se entrenara, que buen jugador sería! Tiene condiciones sobradas para serlo.

A Landrú le ayudaba el Villano que también estuvo bien.

Landrú no debe jugar dos partidos seguidos. Ayer perdió, notándose el cansancio de la brega del día anterior. Debe reservarse ahora que su papel está en alza y jugar en partidos de más envergadura, que es donde está la pastora.

Heraldo de Castellón

En el Teatro Municipal

Mitin de afirmación socialista

(Viene de la primera plana.)

que tenían la misión de aplastar la revolución española, y contra ellos estamos nosotros para seguir llevándola adelante. Pero si al final nos quieren dar una República igual que la del 14 de Abril, nosotros nos opondremos con toda nuestra fuerza. De esta guerra no puede salir más que el triunfo del fascismo (que ya es imposible) o el triunfo de la revolución proletaria.

Enorme ovación.

CARLOS RÚBIERA

Recuerda que hace poco más de un mes habló en el mismo Teatro en un acto organizado por la Federación Socialista Española, ratificándose en sus anteriores manifestaciones.

Han pasado en España fenómenos políticos, pero como quiera que la verdad se abre paso, venimos dispuestos a decirle al pueblo español toda la verdad.

Por primera vez, en los anales políticos de nuestro país se ha producido un hecho insólito. Antaño, cuando un Gobierno se posesionaba, tenía que comparecer ante el Parlamento y era su presidente el que tenía que hacer la declaración de programa y de las causas que habían producido la crisis.

Por primera vez esto no se ha hecho así. A los 20 días de la constitución del Gobierno el pueblo todavía ignora la verdad. Un hombre que era y es ministro, comparece ante el pueblo para explicar los motivos de la crisis.

Y yo digo que si la gestión de los Gobiernos se forma en los Consejos de ministros, la responsabilidad es de todo el Consejo. Y si en los Consejos no exponía su criterio contrario a los acuerdos, no tiene derecho ahora a discutirlos. Pretender ventilar ahora el pleito político amparándose en la censura, es incorrecto.

Habla de la labor de Largo Caballero, que se sentía preso entre las cuatro paredes de su despacho ministerial. Largo Caballero quiso ser ministro más allá del palacio de Benicarló, y quiso saber si el dinero se gastaba en favor del miliciano español; quiso ser ministro entre los heridos de los hospitales para que allí no faltase nada y restañar las heridas producidas por el fascismo, quiso saber que allí no se ejercía presión sobre unos ni sobre otros. Y porque quiso saber todo esto se desató sobre él la furia de unos hombres. Largo Caballero quería crear los organismos fiscalizadores de los organismos del Estado y ellos buscaban todos los medios para hacer fracasar al Gobierno que se llamaba de la victoria. Pero yo os digo que si se quiere la victoria se habrá de volver al Gobierno de Largo Caballero.

Censura a Jesús Hernández por no haber sabido calibrar el alcance de su reciente discurso. Habla de la figura de Largo Caballero, que es símbolo del momento y que se agiganta más allá de las fronteras de España. Se han hecho acusaciones gravísimas. Se ha hablado de la pérdida de Málaga. Ya hablé en otra ocasión de las causas que habían derivado de la caída de Málaga. Voy a callármelas. Pero cuando cayó la citada capital el Jefe de allí no era un irresponsable, no pertenecía al partido socialista y no habían sido empleados los materiales enviados por el Gobierno de Largo Caballero para su defensa. El Jefe político de Málaga era Bolívar.

Pide que se exijan responsabilidades por lo de Málaga, pero

también por la pérdida de Toledo.

Habla de la crisis y dice que se produce cuando Largo Caballero iba a demostrar que era un ministro de la Guerra que llevaba al pueblo a la victoria y que no en balde la clase obrera tenía depositada su confianza en él. Se produce la crisis tomando como pretexto el orden público. Ya sabéis que yo, con el cargo que ocupaba, conozco un poco de orden público. Los sucesos de Cataluña fueron los sucesos más graves que han ocurrido en España desde la implantación de la República. No soy yo quien ha de decir la verdad sobre ello. Hay dos organismos que están encargados de averiguarlo y lo que ellos os digan, es la pura verdad.

Bastantes hijos perdió ya España. Lo que necesita la revolución y la guerra es que todos la sientan lealmente. Y yo sé cuál es el afán de la C. N. T. de servir noblemente a la causa de la revolución y de la guerra. En la pasada crisis hubo alguien que se interesó en que la C. N. T. y la U. G. T. continuaran su lucha para caer sobre nosotros. Y ahí está la conducta intachable de la C. N. T., prueba inequívoca de la buena fe y la lealtad en la guerra.

Reproduce unas palabras del doctor Negrín a las pocas horas de tomar posesión del nuevo Gobierno para demostrar que la paz y la tranquilidad era absoluta en España. Pero si la crisis se produce por causas de orden público, ¿cómo es posible que sin ensayar sus medidas de terapéutica toda la retaguardia fuera una arcadia feliz? Todo ello no era más que una maniobra para derribar al Gobierno y para que salieran las dos sindicales, sin las cuales,

La U. G. T. es ya mayor de edad y puede hacer política si la place. Pero esgrimir el señuelo de que a la U. G. T. la orientan espejuelos políticos es falso, porque la orientan el partido socialista y sus hombres.

Hay que ser sinceros. Los obreros han de hacer su política. No la que interese a los extraños, sino la que interese a ellos. Hay que reorganizar el Gobierno de la República y hay que dar entrada a la C. N. T. Que no nos den el camelo del Gobierno del Frente Popular, sino que ha de ser un gobierno de todas las fuerzas antifascistas.

La guerra obliga a toda suerte de sacrificios. Tiene exigencias máximas y a esas exigencias hemos de entregar hasta nuestra propia vida. Hemos de asistir a este Gobierno como al anterior, porque así apoyamos a la República. Tomemos el ejemplo del hombre que cayó enfermo cuando la crisis, que tenía la confianza del Presidente de la República y del pueblo y que, aun teniendo estas dos confianzas, dejó de actuar porque se realizó una treta política, quizá dirigida desde el Comité de No Intervención, que sigue tratando por igual al Gobierno legítimo de la República y a los rebeldes.

No más farsa. Que los obreros que hacen la guerra tengan su representación en un Gobierno presidido por su caudillo, que es el símbolo de la revolución y de la victoria.

Estalla una estruendosa ovación que dura largo rato.

COMPRAMOS

máquinas registradoras, pagando buenos precios.

Razón en esta Administración.

VINOS DE MESA Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

COLABORACION F. U. E.

Otra actuación y otro éxito

Torre Endomenech fué el testigo de nuestra actuación misionera del 6 del corriente y el pueblo que mejor impresión nos ha causado en el sentido que a estas Brigadas de Choque incumbe.

Por primera vez desde nuestra actuación, hemos tenido que contravenir nuestras costumbres, pues en lugar de actuar en la plaza pública, como hubiera sido nuestro deseo y como hemos venido realizando hasta la fecha, a causa del mal tiempo que amenazaba lluvia, nos encontramos en la necesidad de buscar un local amplio para hacer la representación bajo techo.

El amable alcalde de Torre Endomenech, deseoso de ser útil a la cultura popular y al pueblo mismo creyó, apropiado el edificio de lo que antes era Iglesia para realizar nuestro trabajo, y en el citado local montamos el escenario.

A las tres en punto de la tarde empezamos la representación y este local, —demasiado grande,— según las gentes, resultó por primera vez pequeño.

Unas palabras de nuestro antiguo compañero Pastor — venido recientemente del frente — para presentarnos a sus paisanos y a continuación, la presentación oficial de las Brigadas a cargo de nuestro responsable general.

Nuestros esfuerzos se vieron recompensados con creces cuando al final de cada representación fué recibido con estruendosas ovaciones, especialmente la parte referente a la actuación de la masa coral, la cual tuvo que interpretar algunas canciones e himnos, a petición del público.

En uno de los intermedios fueron repartidos entre los niños libros del Ministerio de Instrucción Pública, y entre los mayores, hojas divulgadoras editadas por los Ministerios de Propaganda y Agricultura.

Finalizó nuestra misión entonando la orquesta y coro la Internacional y el Himno de Riego, que fueron respetuosamente escuchados por el público.

El éxito obtenido fué grandioso, no solamente en la parte referente al arte sino en la impresión causada en el ánimo de los espectadores. Al abandonar el pueblo se nos tributó una amable y cordial despedida cuyos honores no esperábamos pero que agradecemos de todo corazón.

Se nos hicieron proposiciones para otra actuación en el citado pueblo, pero teniendo en cuenta nuestro plan misionero les hicimos ver la imposibilidad por el momento, aunque no les quitamos las esperanzas de una "segunda vuelta".

Aunque nuestra labor es eminentemente cultural, no olvidamos en ningún momento la realización de una intensa propaganda antifascista, fijando por las esquinas del pueblo los carteles editados últimamente por el Ministerio de Propaganda, los cuales fueron extensamente comentados por los vecinos de Torre Endomenech.

El Responsable de Propaganda.

CRONICA

"BOLETIN OFICIAL"

En el número último inserta un orden de Agricultura, ampliando hasta el primero del mes de octubre el plazo establecido para que las entidades concertadas con el Servicio Nacional de Seguros del campo puedan solicitar la prórroga de sus contratos de reaseguro en el ramo de pedrisco.

Orden circular de Guerra aprobando las normas a que habrán

de ajustarse las recompensas que podrán concederse por la actual campaña.

Ordenes de Justicia, subsanando un error padecido al publicar en la "Gaceta" del día 19 del corriente el Reglamento interior de los Campos de Trabajo en su artículo quinto, y otro dando entrada a Esquerra Valenciana de Castellón en la facultad de designar representantes en concepto de jueces, que ya dimos a conocer a nuestros lectores.

Orden circular de Defensa Nacional derogando la parte correspondiente a la excepción de las movilizaciones del personal ferroviario de la Red del Centro.

Decreto de la Presidencia suprimiendo el Consejo Nacional de Asistencia Social.

Decreto de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas sobre la denominación de los Departamentos ministeriales y como se agrupan los actuales, de acuerdo con el Consejo de ministros.

Anuncios de los Consejos Municipales de Gabiel y Soneja.

NUEVA CARRETERA

Se está trabajando en la construcción de la carretera de Esilda a Ahín.

La construcción de esta vía de comunicación viene a colmar el viejo anhelo de los habitantes de Ahín, incomunicados con la capital y con otros pueblos de sus alrededores.

Por nuestra parte lo celebramos vivamente por tratarse de una mejora propugnada desde estas columnas.

Pensiones para los familiares de muertos o desaparecidos en la guerra

Por Orden Ministerial de 18 de febrero de 1937, se conceden derechos pasivos causados por los militares, marinos, funcionarios públicos y milicianos incorporados en Unidades y Organismos Militares que resultaren muertos o desaparecidos defendiendo la República contra la sublevación militar.

IZQUIERDA REPUBLICANA, informa y tramita gratuitamente los expedientes para el recibo de los derechos pasivos. Dirigirse a la Secretaría del Consejo Provincial de IZQUIERDA REPUBLICANA, Largo Caballero, núm. 3, piso 2.º de 4 a 7 tarde.

CONSEJO MUNICIPAL

Otro cargamento de trigo

El consejero encargado del pan, camarada Montañés, nos ha dicho esta mañana que ha llegado a nuestro puerto el velero "Motril" con un cargamento de 300 toneladas de trigo para Castellón.

PERDIDA DE LIBRETAS

Se han extraviado las libretas de racionamiento siguientes:

De Vicente Ibars Ventura, con el número 2.254, habitante en Conde Aranda, 49; de Olivo Ariño Buj, correspondiente al número 3.620, con domicilio en Avenida Gimeno, 79, y otra de Félix Font Gomis, de la calle Maestro Giner, 2.

Se ruega a quienes las hayan encontrado se sirvan depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal.

OBJETOS ENCONTRADOS

El guardia de Seguridad, José Gómez Amorós, encontró sobre el pavimento de la carretera de Mijares algunos objetos para uso de bicicleta, los que han sido depositados en la Conserjería de este Consejo Municipal, a disposición de la persona que acredite ser su dueño.

GOBIERNO CIVIL

Cambio de mandos en la Base Aérea

El gobernador accidental, José Hernández, nos informa que a primera hora de esta mañana le ha visitado el jefe de la Base Aérea de Castellón.

Este camarada ha sido trasladado a otro Aeródromo, y acudió a despedirse de este Gobierno civil. Acompañaba al jefe nombrado para sustituirle, quien se ha puesto a las órdenes de la autoridad, renovando su adhesión inquebrantable a la causa del pueblo.

También acudieron con los citados jefes dos pilotos aviadores de esta base, haciendo algunas acertadas sugerencias sobre aquel servicio, que serán tomadas en consideración.

PARA EVITAR HECHOS DESAGRADABLES

—He recibido también— sigue diciendo el camarada Hernández —la visita del comandante y teniente ayudante de las fuerzas que están descansando en Castellón, procedente del frente de Guadalajara.

Aprovechando esta circunstancia he indicado a este comandante que hable a sus soldados para que procuren ser un poco más comedidos, sobre todo dentro de los espectáculos. No es prudente que sistemáticamente se pida a la orquesta del Teatro que ejecute la "Internacional", pues este Himno no puede desprestigiarse tocándose en momentos que no son oportunos.

El comandante, muy atento y percatado de este asunto, me ha prometido hablar a sus subordinados, estando seguro que guardarán el debido respecto.

Yo ya sé—termina el gobernador—que los soldados tienen perfecto derecho a divertirse después de pasar tanto tiempo en las trincheras peleando contra el fascismo. Pero es preciso tomar estas medidas, aparte de las razones antes expuestas, para que el principio de autoridad no sufra en ningún momento menoscabo y se vea precisado a tomar determinaciones que pudieran interpretarse en un sentido equivocado.

VISITAS

Damos la relación de las que han desahado esta mañana:

Comisiones de Fuentes de Ayodar, Fanzara, Onda, Adzaneta, Alcora, Segorbe, Burriana, Almazora, Alquerías del Niño Perdido y jefes entrante y saliente del Aeropuerto.

Teatro Municipal

Compañía de comedia frívola musical

"¡SEÑORITA DE ALQUILER!"

Otra adaptación de José de Lucio, ilgerita de cascós y recargada de pimienta. El consabido tema vodevilésco, con todo linaje de equívocos intencionados y escenas cómicas y un diálogo no del todo recusable.

Riquelme fué el héroe de la noche, juntamente con Ozores, Gorrís, Luisa Puchol y Charito Saenz; compitiendo en modelado escultórico con Charito, María Paso y Maruja Vergel, evocación esta última de una magnífica creación de Baldrich.

Hubo al terminar la comedia un distraído fin de fiesta lírico, a cargo de Ozores, Charito Saenz y María Paso, interpretando la orquesta además, el popular número del "Presidiario" de la película "La hija de Juan Simón", dirigido por su autor, maestro Montorio, el cual fué ovacionado largamente como así también los profesores.